



## **PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA AMBIENTAL**

Aprovado pela Resolução CONSEPE nº Resolução nº 1.331/2015

Reconhecido pela Portaria MEC nº 256/2017

**EDITAL AGEUFMA Nº 08/2023**

### **NOTA DE RETIFICAÇÃO**

**A AGÊNCIA DE INOVAÇÃO, EMPREENDEDORISMO, PESQUISA, PÓS-GRADUAÇÃO E INTERNACIONALIZAÇÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO MARANHÃO**, visando o aperfeiçoamento do Processo Seletivo com objetivo de selecionar candidatos (as) para ingresso no **CURSO DE MESTRADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA AMBIENTAL (PPGC&TAmb)**, resolve retificar o item de vagas para o **Edital AGEUFMA Nº 08/2023**, como segue:

**1. Onde se lê:**

#### **4. DO NÚMERO E DISTRIBUIÇÃO DAS VAGAS**

Para este edital, serão destinadas um total de **17 (dezessete)** vagas, nas seguintes categorias:

02 (duas) vagas para a Política de Ações Afirmativas, sendo 01 (uma) vaga para candidatos autodeclarados negros e 01 (uma) vaga para indígenas, desde que os candidatos indiquem de forma taxativa a opção pela reserva de vagas, no ato da inscrição, e atendam ao disposto no ANEXO VII;

**15 (quinze)** vagas para candidatos de ampla concorrência.



O candidato que optar por vaga de ação afirmativa concorrerá concomitantemente às vagas destinadas à ampla concorrência, de acordo com a sua classificação final. Caso aprovado na ampla concorrência, ocupará esta vaga, liberando a vaga da ação afirmativa para o próximo classificado.

Caso não ocorra inscrição de candidatos por vagas para ações afirmativas, as vagas serão preenchidas pela ampla concorrência.

As vagas para este edital por orientador e linha de pesquisa estão apresentadas no quadro abaixo:

<b>Linha de pesquisa</b>	<b>Orientador</b>	<b>No. de vagas</b>
<b>Dinâmica e Fluxos Ambientais</b>	Audalio Rebelo Torres Junior	1
	Carlos Eduardo de Resende	1
	Francisco José de Paula Filho	1
	Francisco José da Silva Dias	1
	Marianna Basso Jorge	1
<b>Recursos Naturais</b>	Getulio Rincon Filho	1
	Ionara Nayana Gomes Passos	1
	José Ribamar de Souza Torres Júnior	1
	Louryval Coelho Paixão	1
	Marco Valerio Jansen Cutrim	1
<b>Biotecnologia e Tecnologias Aplicadas ao Meio Ambiente</b>	Claudio Luís de Araújo Neto	1
	Harvey Alexander Villa Velez	1
	Jose Renato de Oliveira Lima	1
	Leonardo Tadeu Boaes Mendonça	1
	Regina Maria Mendes Oliveira	1
	Ricardo Luvizotto Santos	1
	Sergio Souza Costa	1



## 2. Leia-se:

### 4. DO NÚMERO E DISTRIBUIÇÃO DAS VAGAS

Para este edital, serão destinadas um total de **18 (dezoito)** vagas, nas seguintes categorias:

02 (duas) vagas para a Política de Ações Afirmativas, sendo 01 (uma) vaga para candidatos autodeclarados negros e 01 (uma) vaga para indígenas, desde que os candidatos indiquem de forma taxativa a opção pela reserva de vagas, no ato da inscrição, e atendam ao disposto no ANEXO VII;

**16 (dezesseis)** vagas para candidatos de ampla concorrência.

O candidato que optar por vaga de ação afirmativa concorrerá concomitantemente às vagas destinadas à ampla concorrência, de acordo com a sua classificação final. Caso aprovado na ampla concorrência, ocupará esta vaga, liberando a vaga da ação afirmativa para o próximo classificado.

Caso não ocorra inscrição de candidatos por vagas para ações afirmativas, as vagas serão preenchidas pela ampla concorrência.

As vagas para este edital por orientador e linha de pesquisa estão apresentadas no quadro abaixo:

Linha de pesquisa	Orientador	No. de vagas
<b>Dinâmica e Fluxos Ambientais</b>	Audalio Rebelo Torres Junior	1
	Carlos Eduardo de Resende	1
	Francisco José de Paula Filho	1
	Francisco José da Silva Dias	1
	Marianna Basso Jorge	1
<b>Recursos Naturais</b>	Getulio Rincon Filho	1
	Ionara Nayana Gomes Passos	1
	José Ribamar de Souza Torres Júnior	1
	<b>Leonardo Teixeira Dall'Agnol</b>	<b>1</b>
	Louryval Coelho Paixão	1
	Marco Valerio Jansen Cutrim	1
<b>Biotecnologia e Tecnologias</b>	Claudio Luís de Araújo Neto	1
	Harvey Alexander Villa Velez	1



<b>Aplicadas ao Meio Ambiente</b>	Jose Renato de Oliveira Lima	1
	Leonardo Tadeu Boaes Mendonça	1
	Regina Maria Mendes Oliveira	1
	Ricardo Luvizotto Santos	1
	Sergio Souza Costa	1

As demais informações seguem inalteradas.

São Luís, 12 de janeiro de 2023

(Assinado no documento original)

**Prof. Dr. Fernando Carvalho Silva**

**Pró-Reitor da AGEUFMA**